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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.1178/49/10.10.2019  Ερώτηση και ΑΚΕ.

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ.πρωτ.1178/49/10.10.2019 Ερώτησης και ΑΚΕ, που κατέθεσαν  οι   
ανωτέρω  Βουλευτές, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Μάρτιο του 2014 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε τις υπ’ αριθμ. C(2014)1818 και C(2014)1805 
αποφάσεις της σχετικά με τη ΛΑΡΚΟ Μεταλλευτική και Μεταλλουργική Α.Ε. Σύμφωνα με την πρώτη 
εξ αυτών, οι ενισχύσεις που χορηγήθηκαν προς την εταιρεία κρίθηκαν ασυμβίβαστες με την 
εσωτερική αγορά και ως εκ τούτου πρέπει να ανακτηθούν. Με τη δεύτερη ως άνω απόφαση 
εγκρίθηκε το κοινοποιηθέν σχέδιο αποκρατικοποίησης/αναδιάρθρωσης της εταιρείας. 

Εν συνεχεία και λόγω της μη συμμόρφωσης της Ελληνικής Δημοκρατίας με την υποχρέωση 
ανάκτησης, η ΕΕ προσέφυγε ενώπιον του ΔΕΕ, το οποίο στις 9.11.2017 διαπίστωσε ότι η Ελληνική 
Δημοκρατία παρέβη την υποχρέωση εκτέλεσης της σχετικής απόφασης ανάκτησης, καθώς και την 
υποχρέωση ενημέρωσης της ΕΕ σχετικά με τα προς τον σκοπό αυτό ληφθέντα μέτρα. Η ΕΕ με την 
από 24.1.2019 προειδοποιητική επιστολή της Επιτρόπου Vestager επεσήμανε εκ νέου ότι ελλείψει 
άμεσων και αποτελεσματικών ενεργειών εκ μέρους των ελληνικών αρχών για την ανάκτηση των 
ασυμβίβαστων κρατικών ενισχύσεων, η Επιτροπή θα παραπέμψει την υπόθεση στο ΔΕΕ για την 
επιβολή χρηματικής ποινής στην Ελληνική Δημοκρατία, βάσει του άρθρου 260 ΣΛΕΕ. 

Στις 27 Νοεμβρίου 2019, το Κολλέγιο των Επιτρόπων, λαμβάνοντας υπόψη ότι δεν έχουν αναληφθεί 
ενέργειες από πλευράς των ελληνικών αρχών για την ανάκτηση της ασυμβίβαστης κρατικής 
ενίσχυσης ή για την υλοποίηση του εγκεκριμένου σχεδίου αποκρατικοποίησης, αποφάσισε την εκ 
νέου παραπομπή της Ελληνικής Δημοκρατίας ενώπιον του ΔΕΕ με αίτημα την επιβολή κατ’ 
αποκοπή ποσού καθώς και ημερήσιας χρηματικής ποινής. 

Το ύψος του προτεινόμενου από την Επιτροπή κατ’ αποκοπή ποσού ανέρχεται περίπου στα 3.709 
ευρώ ανά ημέρα για την περίοδο από 9.11.2017, ημέρα εκδόσεως της απόφασης με την οποία 
διαπιστώθηκε από το ΔΕΕ η παράβαση της Ελληνικής Δημοκρατίας, έως την ημέρα τερματισμού 
της παράβασης ή στην περίπτωση μη συμμόρφωσης έως την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης 
του ΔΕΕ στην υπό κρίση υπόθεση.
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 Σε κάθε περίπτωση η ΕΕ αιτείται το ύψος του προστίμου να ανέρχεται  κατ’ ελάχιστον στο ποσό του 
1,3 εκ. ευρώ. Αντίστοιχα, η ημερήσια χρηματική ποινή που προτείνεται από την Επιτροπή ανέρχεται 
περίπου στα 26.697 ευρώ από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης του ΔΕΕ στην υπό κρίση 
υπόθεση έως την ημερομηνία τερματισμού της παράβασης. 

       Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
           ΧΡΗΣΤΟΣ   ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Γεν.Γραμ.Οικον.Πολιτικής 
3. ΑΤΚΕ
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